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ANTATONIZTIKH ITAPATQI'H
1. Képdog

Bewpole Tapoyouevn mocOHTNTA Q oL d1aTifETAL GTNV KATAVAA®GON LLE Lovadlaio TYUN:
P=p
Y. TV omoia voBétovpe OtL givor docpévn, eEwyevag kabopiopévn, aveEaptnta g CRonge.
Aéue 011 emkpatodv cvuvnkeg TaMjpovg avroyoviepov (full competition). ®a tpoxdyel £6060
(Revenue), mov divetal amd TNV YPOUUIKT GUVAPTHON:
R(Q) =pQ
Ext6g and 10 £€6000, Exovpe Kol T0 KOGTOG TNG TAPAYOYNG, ©G dOpotoua evog oTafepod KOGTOVG
K01 TOV HETAPANTOV KOGTOVG:
C(Q) =F+VC(Q), omov: C(0) =F, otabepd K6610C
Agarpdvtag To K66To¢ amd 10 £6000 PBpickovpe to kEPdog (Profit) me mapaywync:
M=R(Q)-C(Q)=pQ-C(Q)
Av mapoieiyovpe 10 otobepd KOGTOG TOTE Ppiokovpe 10 peTafinTd 1 AELTOLPYIKO KEPOOG
(operational, Variable Profit):
VIM=R(Q)-VC(Q)=pQ-VC(Q)
"Eto1 10 (kaBapo) képdog mporvmrer apaip@vrag 10 aTadepo KOTTOS A0 TO AEITOVPYIKO KEPIOG:
M=VMN-F
YvpPartikd, Bo Aépe 6T N povadwio T p etvou:
*  OVUPEPOVOA OV VTTAPYEL TAPAYWOYT LE YVNola BeTikd Asttovpykd k€pOoc. Avtd cupPaivet av n
oLVAPTNOT EGOMV vl YVHOLX LEYOADTEPT] OO TNV CLVAPTNOT RETUPANTOV KOGTOVGS, GE KATO10
eminedo Tapoywyne.
®  KgPOOPOPOS av VILApyEl mopaywyn Ke yvnoto 0etikd képdoc. Avtd cuppaivel av  cuvapTnon
€000mV givol yvioua peyadhtepn amd TV GLVAPTNOT KOGTOVG, G KATOL0 EMIMESN TAPAYMYTG.
Hapatipnon. M copeépovca Ty Ba eivor Kot KeEPIOPOPOG OV Yo KATOW TOPAY®DYT TO
Aeltovpyikd KEPOOG VLIEPKOAVTTEL YVNOLOL Kol TO oTafepd KOGTOG, ONANOY, OV TO HEYLOTO
Aertovpykd KEPSOG etvat yviola LeYAAVTEPO amd T0 6Tafepd KOGTOG.
MMoapdderypo. Ocwpove OVTOYOVIGTIKH TOPAY®YN LE LOVAIIOiN TIUN:
p=6=R=6Q
K0l GLVAPTNON KOGTOLG TNV YVOOTN:
C=F+4Q+Q*=VC=4Q+Q* =Q(4+Q)
To Aertovpykod képdog Oa eivar:
VIM=6Q-(4Q+Q*)=2Q-Q*=Q(2-Q)
To Aertovpykd Ké€pOOg PploKeTar YpoPIKA APOPOVTIOS TO UETOPANTO
KO66TOG 0amd TO £€6000, KOU OTO TPAOTO YPAENUO TOPUTAELP®G
noplotéveton pe PEAOC Y10 KATOLEG EVOEIKTIKEG TOGOTNTES TOPUYWYNG.
Eivon Betikd o6tav 10 PBélog Ogiyvel mpog to mavw, apvnTikd OTOV I
delyvel TPog 1o KAT®. XT0 OEVTEPO YPAPN IO SIVOLE TO AELTOVPYIKO /M,
KEPOOG OV TPOKLMTEL OPAPAOVTAS TO UETOPANTO KOOTOC Omd TO F/n —Q(2-Q)
avtiotoryo €codo. H tyn eivor ovuepépovca dOTL €govpe yviaia
BeTiKd AertovpyiKOd KEPOOC GTO SAGTNUA HETAED TV 0V0 UNOEVIKADV:
0< Q< 2, ue HEYIOTN TIUN OTO EVOLAUECO, ETMELON Elvar TapafolKn cuvapTnon:
Q =1=ma{VIT=12-1)=1




Hapatipnon. To kaBapd kEpdog mpokHmtel KateRAlovtag To AeITovpyKd KEPOOG Katd To néyehog
nov divetal amd 10 otabepd kootog: F . Emopéveg, n tyun p=6 Ba eivor kot kepdopdpog av to
otafepd KOGTOG givar pkpdTEPO amd TO TAPATAVEO PEYIGTO AglTovpyKd képdoc: F <1 A
Hapaderypa. Bprikape napandve ot n povadiaio tipr p=6 eivol copeépovoa 610t GavTy TV
TN M evbela €5000V TEPVAEL TAVM OO TNV KOUTUAN HETOPANTOD KOGTOVS, OTMC (PAIVETOL GTO
nopamave ypaonua. pagikd, Ppiokovpe OTL 6TO GUYKEKPLUEVO TOPAOEYpa 1 €AAYLOTN
CLUPEPOLGO TIUN tvarl avT oV divetal amd to apykd oplakd kdotog: C'(0) = VC'(0)=4.
[Tpdypott, OTMG SMIGTMOVOLLLE KOl GTO YPAQN O, oV 1) povadiaio T etvat yviotlo peyaAdtepn:
p>VC(0)=4 A

TOTE M YPOUWIKY GUVAPTNON €0000V TEPVAEL YVAGLO TAVD OO TNV VE(Q),~
ovvéptnon petafAntov kdécotove. Avtifeta av eivor pikpdtepn: . VC'(0)=4
p<VC'(0)=4 P4/ -~

TOTE M YPOUUIKT cLuVEpTnon £€6000VL Oa glvarl vt puKkpodTEPN Omd TO z- :_p— 2’4"'
avtioToryo HETAPANTO KOGTOC. ks B Q=
A

HMopdderypo. Oa efetdoovpe Kot v Adylot
GUUEEPOVGO TN Y10 TNV OVTIOYMVIGTIKY] TOPOY®YN LE
ouvdaptnon PeTafANTov KOGTOVS TV YVOGOTH:
C=F+4Q-Q°+Q%/3
=VC=4Q0-Q°+Q%/3
Kol avtiotolyo €60d0: R =pQ. Otwpodue Kot SVO
Stapopetikéc  TWéG P, ONMWG OTO.  TAPATAEVPMG Un CUM@EPOUCA  CUUPEpPOUDT

ypoaenpoato. Toapa n kpicwn kiion p, v cGupEEpovoa
T dtvetor omd TNV SOKEKOUUEVN OKTIVOL TOV 2%
EPAMTETAL TNG KOUTOANG peTafintod KOoTOVS Mo \l,

Ktw. Xto 000  oyfuato ToPAmAEVPS  divovue m VM=R-VC
YPOAPIKA TO  AETOLPYIKO KEPOOG MOV  TPOKVTTEL

APUPOVTOS TO UETOPANTO KOGTOG amd TO avtioToryo £€6000. [lapatnpodue 6Tt N KPAOTEPT TN
p<p, dev etvar cupeépovoa. Avtideta, n peyoldvtepn T p >p, elvar coupépovsa. Aniadn p,
elval n IKPOTEPT CVUPEPOVGO. LOVAOLOLG TIN.

A
2. Oproko KEPOOG
21 ouvéyela Bo e£€TAGOLLE T TOPATAVE® TPOPANLLO TG CVUEEPOVGOS TIUNG YPTCLLOTOUDVTOG TO
0pLoKO KOGTOC. Oe®POVLLE 0L OVTOYOVIGTIKT TOPAYWOYT LE GLVAPTNGT KEPOOVC:
M=pQ-C(Q)
Hoepaymyilovrag v cuviptnon KEPOOLS PpickovEe TV GLVAPTNON OPLEKOV KEPHOLG!
M(Q)=p-C(Q) =p-MC(Q)
To Aertovpykd KEPOOG Ba £xel TNV 1010 TaPdyYo 010TL SoPEPEL amd TO KEPAOG KATA Lo oTadEP.
[Mopatmpodpe 611 oty mapaywyn Q, Oa Exovpe:
o  0eTKO 0praKl KEPOOGS, ONANON BeTIKO KEPOOG Y10 EMTAEOV LOVADD TOPAYWOYNS, OV 1 pLovodiaio
TN etvan peyokdtepn amd 1o avtioToryo oplokd KOGTOG:
p>MC(Q)
*  apVNTIKO 0pLoKs KEPSOGg (Cnura) av n povadiaio Tiun etvor pikpodTEPN amd To oplakd KOGTOGC:
p<MC(Q)
AVTIGTPOP®OC, OAOKANPOVOVTHS TO 0plakd KEPOOG 6To ddotnua: [0, Q] Ppickovpe:

_[OQ [p —MC(Q)]dQ :IOQ M(Q)dQ d1(Q)-1(0) = VIN(Q), Aerrovpykéd képdog

Ieoperpikd divetanr amd 10 Tpoonuacpuévo epPfadd petald g otadepn|g LOVOOLOLOG TIUNG KoL TNG
KOUTOANG optakoV k6otovg, amd to 0 péypt to oodnmote Q.
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Mopddsrypa. X10 ypaenuo TopamAEOP®S OIVOLUE TAM YO TNV YVOOTH] GUVAPTNON KOGTOLG TNV

aVTIGTOL(T GLVAPTNOT OPLOKOD KOGTOLG:
C=F+4Q-Q*+Q’/3=>MC=4-2Q+Q° A

Atvovpe kot Tnv gubeia pag toyaiog povadiaiog iung p . Hoapatnpodpue C

OTL Y10 TNV GLYKEKPLUEVT povadtaio T, £YOVLE:

1. Apyntikd oprokod képdog yio mopayyn pkpodtepn g Q, .

™\,
~_
2. Oetkd oprakd k€PSOG Yo mapaywyn petasd tov {Q,,Q,} : |

v

3. ApynTikd oplokd KEPSOGS Yo Topary®yn pueyoivtepn e Q, . Q Q,
Emopévamg, 1o képdog peidvetor péypt to Q,, otn ovvéyewo avédvel péypt 1o Q, Kot petd mdi
uewvetat. Emopéveg n mopayoyn Q, divet to péytoto k€pdog Kot to PEYIGTO AELTOVPYKd KEPSOC.

MdéMota to Asttovpykd képdog givar yvhiowa Betuco. Ipdypatt 1o mpoonuoacuévo epufadd petad
g otafepnc povadiaiag TNG Kot TNG KAUTOANG oplakoy kdotovg, amd to O péypt 1o Q, eivan

yviola BeTikd, S10TL T0 apvnTiKo epfadd péypt to Q, eivan yviola pikpdtepo and to Betikd epfadod
uetald tov  {Q,,Q,}. Ankadn, m ocvykekpyévn TN p eivor apketd Yk dote vo givat

ocvpeépovca. BOa glvar Kot KEPOOPOPOS OV TO AEITOVPYIKO KEPAOG OV OiveTal A TO TOPATAVED
TPOCUAGHEVO EUPAOO VITEPKOAVTTEL KOl TO 6TABEPO KOGTOG.

Hopaderypa. AvtiBeta, n yopunin Tipn p oto emdpevo oxnua diver
otV avtiotoyn mopayoyn Q, apvntikd Aettovpykd k€pdog SOl T0 / c
\:\/:

apvntikd euPfadd péxpt to Q, etvar yvnola peyokvtepo and to OeTikd

uetaly 1ov{Q,,Q,}. H ovykekpévn tiun dev eivar cvpeépovaoa,

p

EMOUEVMG 0VTE KOl KEPOOPOPOG. Q
, , ’. / r 7 1
Mapatipnon. Metald tov TGV 610 600 TOPUTAV® TOPAdETYILATH
Bpiloketar n kpiown T P,, TOv €ivar N EAXYIOTN GUHEEPOLGO TIUT) 4
onwg eEetdoape og TPONYOVUEVO TAPUOELYHOTO. XAVTH TNV TN TO
npoonpacuévo euPadd eivor pndeviko, Ommg @aivetal 6To CYAua, N
3101t T0 apvNTIKO pPadd péxpt o Q, etvan ico pe To Beticd petasd —

Q Q

Q.
C
P,

»

tov {Q,,Q,}. Etopévmg kot to Aettovpykd képdog givar undeviko.

3. LUVTEAEGTNG TOPAYOYNG
21 ovvéyewn Bo eEetdoovpe o Topay@yky oladkacios OTov 1 ToPay®Y| Kol TO KOGTOG OgV
GLVOEOVTOL AUECH, AL HEC® EVOC GLVTEAECTN TTOPAYM®YNG TOV 0moio cvuuPatikd Bo amokalovue
gpyooia (Labor) L. Todpo n mopaymyn Oa eival cuvaptmon g epyaciog:

Q=Q(L)
owv0mc koidn ovuvvdptnon oAld Oyt amapaitnto. Oa vrobBiécovpe ocvvONkeg TANPOLS
OVTUYOVIGROY OTIV ayopd TOL TPOLOVTOS KOl TNG EPYOcias, omdte 1 povoadwio, Ty Tov
nmpowdvtog P, kot to povadiaio k6otog g epyocioc W Ba givon mapdpetpotl, dOnAadn otabepég
Kabopiopéveg eEwyevmg:

P=p W=w
To k6610¢ Kot T0 £5000 NG TapaywYNS Ba glvar avtioTotyo:

C=wL, R=pQ(L)
Topa ta oprokd peyédn avoapépoviol 6Ty povdda epyaciog:

MC=C(L)=w , MR=R/(L)=pQ'(L)
"o 10 k€pdog Ppiokovpe v Tapdotaon:

ML) =pQ(L)—wL



Hapoatipnorn. Yrobétoviag mg cuvnbmg 6Tt 10 otafepd KOGTOG LITAPYEL KOl XWOPIG TOPAYMYY], TO
TOPOAETYALE OV VITAPYEL, OEOOUEVOL OTL eMNPeAlel LOVO TO EMIMEOO TOV KEPOOVS KATA Lo oTafEPA.
'Etot, 1 peAétn apopd 6TV TPOYUATIKOTNTO TO AEITOVPYIKO KEPDOC. A
Aéue 6t ov povodiaiec tiég {p,w} eivar GOPEEPOVGES oV TO TOPOTAVD (AEITOLPYIKO) KEPOOG
Toipvel Kat yviola 0eTikéc Tipég, dNAadn av 1o £€6000 glvar Yviola PEYOADTEPO 0md TO KOGTOG Yiol
KOO0 TOGOTNTESG EPYOACIOC.
Mapaderypa. Ocmpoldpe TV KOIAN GLVAPTNON TAPAYWYNG:

Q=L
Kol OT®MG OlOMIGTOVOVUE YPOPIKE OTO GYNUO TOPATAEDP®S, OAOL Ol
ocvvovaopol povadwiov tpov {p,w} eivar copeépovies d10TL £xovLe
TAVTOTE KEPOOPOPia Yoo UIKPEC TOGOTNTEG €pyociog. Avtd cvuPaivel
JOTL M cvvapTnon €c6dov apyilel pe dmelpn KAMON, OTOTE 1) YPOLUIKY
oLVAPTNOT KOGTOVG TEPVAEL TAVTOTE KAT® od TNV GLVAPTNGN £6000V.
Mndevileton 6tav Exovpe:

ML)=pvL —wL=0=L, =p*/ w?

INo pkpdtepeg mosotnTeS epyaciag: L <L, 1o £€60d0 eivar yviolo peyoakdtepo amd 10 KOGTOG.

HMoapdderypa. Ocwpovpe TNV KOIAN GLVAPTNON TOPAYOYNG:
Q=2In(1+L)

To ypapnud g mpokdmtel amd ovtd ToV AoyopiBuov pe petatdmion katd 1 mPog To oPLoTEPAL.

Topa 10 oprakd €c0d0 apyilet pe kKiion:
R'(L)=2p/(1+L)=R'(0)=2p

Atveton amd v KAlon g padpNng SOKEKOUUEVNG YPAUUNG GTO

YPAPN U TOPATAEDPMC. Alokpivove dVO TEPUTTAOGELS:

1. Av 1 KAiom g cvvaptnong KOGTovg gtvat (yviowo) pkpotepn

oo TNV TOPATAVE:
w<R'(0)=2p

10tE, OMOG QOUVETOL KOl GTO TPAOTO YPAPNUA, TO KOGTOG glval

) . o . ) : M=R-C W <2p
apyKd PKpOTEPO OO TO £56000 KOl EYOVILE KEPOOPOPIa Yo LIKPEG
mocotteg gpyociog. Ot twéc {p,w}elval ocvpeépovoes. 210 ' \*\ﬁ_
EMOUEVO YPAPT LD OTVOVLUE TNV GLVAPTNON KEPOOVLG TOV TPOKVTTEL
G 010.popdL.

2.Av 1 KAion g cLVAPTNOTNG KOGTOVS Eival PLEYOADTEPN OO TNV

apyKY| kAo TS GLVEPTNONG £6000V:

w>R'(0)=2p
101e M povodwoio TR TOL TPOOVTOG €ivall GYETIKO YOUNAY GE
oxéom HE TO Povadlaio KOGTOG TNG EPYACING KOl 1) TOPAY®YN OEV

etvar copeépovca. Onwg eatveTol Kot 6To YPAOTLLATO TOPATAELP®S =
70 KOGTOG Eivol TAVTOTE UEYAAVTEPO Al TO £5080, OMOTE TO KEPSOC =R-C w>2p
7oV dlvetal amd TV dapopd Tovg glvar ThvTo ApvnTIKO.

A



MONOIIQAIO

4."E60060 povortmiiov
Av o moocodtto mopaymyng Q dwtebel oty katavdiwon pe povodwoio tiun P, Oa mpokdyet
£¢60d60 (Revenue):
R=PQ
Ocov apopd v oyéon petald ¢ povadlaiog TNG Kol TG TOosOTNTAS, AEUE OTL EMKPOTOVLV
ocvvOnkeg:
e mpovg avtaymviepov (full competition) av n povadwio T givar otabepr] ewyevmg
KaBopiopévn, aveEdptnta e {Nong:
P(Q)=p =R=pQ, ypaujuiy covapmon
e £AMOUG AVTaYMVIGHOV, £101KOTEPA cLVONKES povomrmAiiov (monopoly), av n povadiaio Ty
ouvdéeTan e TV TocdHTNTa SOUEMVA pe TNV e&icmon {RTnong Tov TPoidvTog:
P=P(Q)=R=P(Q)Q, émov: P(Q) =D (Q), avtictpopn cuvpmmon {fnong
E&etdoape v mpdtn mepintwon mopanave. Topa Oa eEgtdoovpe v deVTEPT TEPIMTOON.
HMapdderypa. Ocwpovpe ™ Ypapuukn covdptnon Cntnong:
Q=4-P/2=P=2(4-Q)
Ye ovvOnkec povomwAiov Ppiokovpe Vv ovtictoynm 82 R(Q)
oLVAPTNOT €6000V, OIS GTO YPAPTLLOL TOPATAED POGC: .
R=PQ=2(4-Q)Q o
KoBnhg n mocodta Q av&dvet (01011 | povadoda tipur P '
TEQPTEL), TO £56000 GTNV apyn etvar pikpo dott n {Rnon stvor pkpn kot 6to TEA0G givarl TIAL piKpo
TOpa d10TL N T gtvon pikprn. H suvdptmon ecddov givar mapafoAikn pe HEYIGTO GTO EVOLAUECO:
{Q=2P=4}=>R=8

A

5. Képoog povormiiov
Ext6g amd 1o £€6000, £xovpE Kot TO KOGTOG TNG TAPAYWYNS, MG AOpoIoLa TOL GTABEPOD KOGTOVG Kt
TOV HETAPANTOV KOGTOVC:

C(Q) =F+VC(Q)
"o 1o képdog (Profit) tng mapaywyng, Bpickovpe:

M=R((Q)-C(Q)=PQ-C(Q)
Av maporeiyovpe 10 otabepd KOGTOG TOTE Ppiokovpe 10 peTafinTd 1 AELTOLPYIKO KEPOOG
(operational, Variable Profit):

VM=R(Q)-VC(Q)=PQ-VC(Q)
"Etot 1o (kabapd) k€pdog TPOKITTTEL APUPOVTOS KoL TO 6TafEPO KOGTOG amd TO AEITOVPYIKO KEPOOG:

M=VN-F
Onwg ko mponyovuévems, Ba Aépe 6TL | Tapaywyn givol:
e  ovueépovoa av 1o AsTovpykd k€POOG eivar yvhowa Betikd yio kdmoo Q, OnAadn av oe
KATO10 £MIMESO TOPAYWOYNS TO £6000 €lvar yviiola peyahdtepo amd 10 PeTAPANTO KO6TOG.
o  KgPOHOPOPOS, av TO KEPOOG etvar yvnotla Betikd yuo Kdmowo Q, dNAad” av 6e Kamolo eninedo
ToPAY®YNG T0 £6000 givat yviola HeYaADTEPO and T0 KOGTOG.



Hopdderypa. Ocswpodpe NV YPOUUKY)  GLVAPTNON

{tnong mov EETAGALLE TOPOTAV®:
Q=4-P/2=>P=2(4-Q)

KOL TNV avTioTolyn cuvdptnon €56d0v: R 4

VvC

Q
R=PQ=2(4-Q)Q=8Q-2Q" =2Q(4-Q) >
Oewpovpe Kot pio YpopK) cuvapTnon KOGToVS, 6To 1910
Ypapnpo: VI Q
C=F+2Q=VC=2Q ® >
. . . . 3/2 3
To Aertovpyikd k€poog divetow amd TNV OPOopd TOVG,
OTMG GTO EMOUEVO YPAPTLLOL:

VIMI=R-VC=(8Q-2Q%)-(2Q)=2Q(3-Q)
H mopayoyn elvar copgépovca €medn to ASTovpykd KEPOOG £yl Kot yvolo OeTkég TES, e
HEYIOTO OTO EVOLIUECO HETAED TV 000 UNOEVIKOV, EMEWON Elvol TapaPOAIKT) GLVAPTNON:
g=3/2=maxVIN=2q(3-q)=9/2
Oa etvar ko Kepdo@OHPOG av T0 6TalEPO KOGTOG Eivar LUKPOTEPO:
F<9/2
Hapatipnon. Oswpodue toOpa TV 0100 GLVAPTNOT €GOJ0V, LLE
GLVAPTNOT KOGTOVG TNV YEVIKT YPOLUIKNA: v>8 ,
C=F+vQ=VC=vQ //R(0)=8
6mov v eivarl 10 otabepd povadiaio k6otoc. To apyikd oplakd
£€6000 givat:
R'(0)=8
Almot@vouvpe Ypoekd 6t n tapoaywyn o eivar cupeépovsa av
10 povadtaio KOGTog givat yviola pukpdTePO:
v<R'(0)=8
J1OoTL T0TE M €VBeia TOV HETAPANTOL KOGTOVG TEPVAEL YVAGLO KAT® OO TNV GUVAPTNGON €G0J0V.
Avrtifeta Ba etvar un svpeépovca av eivar peyaddtepo, ondte To petafintd k6ctog Ba givar Tavta
HEYOAVTEPO aTd TO £5000.

A



